Zadatak 341 (Paula, maturantica)
Koliko realnih rjeSenja ima jednadzba log 2 (x —2) +log 2 (x+ 3) =2+log 2 (2 X —3) ?

A. nijedno B. jedno C. dva D. tri
Rjesenje 341
Ponovimo!

Logaritam broja a po bazi b je broj ¢ kojim treba potencirati bazu b da se dobije broj a.
Mnemotehnicko pravilo za pamcéenje osnovne veze eksponencijalne i logaritamske funkcije:

logbazc logbazbc a=b€
%

log (x-y)=log pXtlog,y logbb” =n , log, f(x)=1log b g(x) = f(x)=g(x).

a>b , c>0 = a-c>b-c.

Zakon distribucije mnoZenja prema zbrajanju.
a~(b+c):a~b+a-c s a~b+a-c':a-(b+c').
MnoZenje zagrada
(a+b)-(c'+d)=a~c'+a-d+b-c'+b-d.

Skratiti razlomak znaci brojnik i nazivnik tog razlomka podijeliti istim brojem razli¢itim od nule i
jedinice

a-n a

—=—,n#0, n#N

b-n b

Logaritamska funkcija s bazom b realna je funkcija oblika

f (x) = log % X
gdje je b> 01b # 1. Podru¢je definicije (domena) logaritamske funkcije je interval pozitivnih realnih
brojeva

X€E < 0, + o0 >
Najprije moramo napraviti diskusiju rjeSenja zadatka. Buduc¢i da baza mora biti pozitivan broj i razlicit
od 1, a logaritmandi (brojevi ili izrazi pod znakom logaritma) ne smiju biti negativni (logaritamska

funkcija definirana je samo za pozitivne realne brojeve!), postavit ¢emo sljedece nejednadzbe koje
traZena rjeSenja moraju zadovoljiti:

x=2>0 x>2 x>2 x>2 presjek

x+3>0 = x>-3 , => x>-3 = x>-3 = | zajednicki dio | =

2-x-3>0 2-x>3 2-x>3/:2 >3 oba rjesenja
>=

= xe (2, +o).
Trazimo rjeSenje jednadzbe.
log 5 (x=2)+log 5 (x+3)=2+log, (2-x-3) =
= logz(x—2)+log2(x+3)=10g222+10g2(2.x_3) N
= log, (x—2)+log, (x+3)=log , 4+log , (2:x-3) =
= log , (x=2)-(x+3)=log y 4-(2-x-3) = (x-2)-(x+3)=4(2-x-3) =

= x2+3-x—2-x—6=8-x—12 = x2+3-x—2-x—6—8-x+12=0 =



xl’zz 2-a
2
(=7) A (=7)" =4-1-6 7+./49-24
- (=7)x4 (-7) IR ECE
1.2 71 1.2 5
745 12 12
7+.25 745 17 5 175 175
= X = = X = = = p—
1,2 2 1,2 7-5 2 2
Xy =—— Xy =— X, =—
27 27 27
= = x=6

x1=6} x1=6e<2,+oo>
=
Xy = 1
Postoji samo jedno rjeSenje.
Odgovor je pod B.
Vjezba 341
Koliko realnih rjeSenja ima jednadzba log 2 (x —2) -2 =log 2 (2 X —3) —log 2 (x + 3) ?
A. nijedno B. jedno C. dva D. tri
Rezultat: B.

Zadatak 342 (Paula, maturantica)

3+log, x
Ako je y=2 , koliko je x?
8
A.x=§ B. x=y=3 C.x=log(y+3) D.x=2"
Rjesenje 342
Ponovimo!

Logaritam broja a po bazi b je broj ¢ kojim treba potencirati bazu b da se dobije broj a.
Mnemotehnicko pravilo za paméenje osnovne veze eksponencijalne i logaritamske funkcije:

logbazc logbazbc a=b€
%
n m n+m log b4
a a =a , b =a.
3+10g2x 3 logzx y
y=2 = y=2":2 3y=8-x38-x=y:8~x=y/:8:x=§.
Odgovor je pod A.
Vjezba 342
3+logcx
Ako je y=5 , koliko je x?
25
A.xzé B.x=y-25 C.x=10g(y+5) D.x=5"

Rezultat: A.



Zadatak 343 (Paula, maturantica)

Cemu je jednak x ako je log x = log a + log b — log ¢, gdje su a, b, ¢ pozitivni brojevi?
Rjesenje 343

Ponovimo!
Logaritam broja a po bazi b je broj ¢ kojim treba potencirati bazu b da se dobije broj a.
Mnemotehnicko pravilo za paméenje osnovne veze eksponencijalne i logaritamske funkcije:

logba=c logba=bc a=b°
%

Dekadski logaritam
Logaritamska funkcija log;, oznacava se simbolom log. Broj log x zovemo dekadski, Briggsov ili
obicni logaritam.

log 10 x =log x.

¢ b b
log(x- y) =logx+logy , logi =logx—logy , a-— a
C

~

logf(x) = logg(x) = f(x) = g(x)
Zakon distribucije mnoZenja prema zbrajanju.
a-(b+c):a~b+a-c s a~b+a-c‘:a-(b+c‘).
l.inacica
logx=loga+logb—logec = logx=(loga+logb)—logc = 10gx=log(a-b)—logc =
a-b

a-b
= logx=log— = x=
c c

2.inacica

b
logx=loga+logh—logc = logx=loga+(logb—logc) = logx=loga+log— =
c

b a-b a-b
= logx=logla-—| = logx=log— = x=—-.
c c c
Vjezba 343
Cemu je jednak x ako je log x = log a + log b + log ¢, gdje su a, b, ¢ pozitivni brojevi?

Rezultat: x=a-b-c.

Zadatak 344 (Darija, gimnazija)
Odredite log 27 729.

Rjesenje 344
Ponovimo!

Logaritam broja a po bazi b je broj ¢ kojim treba potencirati bazu b da se dobije broj a.
Mnemotehnicko pravilo za paméenje osnovne veze eksponencijalne i logaritamske funkcije:

logba=c logba=bc a=b°
%
Dekadski logaritam
Logaritamska funkcija log;, oznacava se simbolom log. Broj log x zovemo dekadski, Briggsov ili
obicni logaritam.
log 10%= log x.



m ) 1
g, a"=nlog,a . log,b=1 . (a") =a""™ . log k4= logya
b -
log a ,
loglazw , loga”=n~loga.
7 logh

Skratiti razlomak znaci brojnik i nazivnik tog razlomka podijeliti istim brojem razli¢itim od nule i
jedinice
a-n a
—=—,n#0, n#l.
b-n b
Prost broj (prim — broj) je prirodni broj ve¢i od 1 koji je djeljiv jedino sa 1 i samim sobom.
l.inacica
Uo¢imo da je 27% = 729. Tada je:
2
log 27 729 =log 27 277 =2-log 27 27=2-1=2.
2.inacica
Broj 729 rastavimo na proste faktore.

729 =3.243=
=3.3.81=
=3.3.3.27 =
=3.3.3.3.9=
=3.3.3.3.3.3=
=36
Tada je:
1 729 =1 3604 332—1 27222 27=2-1=2
0897 1=7=108 972 =108 57 =108 7 =108 gy el =L0l=2
3.inacica

Brojeve 27 i 729 rastavimo na proste faktore.

27 =3.9= 729 =3-243=
=3.3-3= =3.3-81=
3 =3-3:3-27=
=3".
=3.3.3.3.9=
=3.3.3.3.3.3=
=3°,
Tada je:
log 729 =log 73 =6-log ,,3=6-log 3=6--log,3=6-2-1=6-~=2
0827 827 827 9833 3 083 3 3~

4.inacica
Zadani logaritam po bazi 27 moZe se racunati preko dekadskih logaritama pa slijedi:
log729 10g36 _6-log3 6-log3 6 6

log - 729 = - - - 6_5_,
827 10g27 g3 3-log3 3:log3 3 3

Vjezba 344
Odredite log 8 64.
Rezultat: 2.



Zadatak 345 (Darija, gimnazija)

2 2
Logaritmirajte izraz r po bazi 10.
Xy
Rjesenje 345
Ponovimo!

Logaritam broja a po bazi b je broj ¢ kojim treba potencirati bazu b da se dobije broj a.
Mnemotehnicko pravilo za pamdéenje osnovne veze eksponencijalne i logaritamske funkcije:

c c
logba—c logba—b a=b
%
Dekadski logaritam
Logaritamska funkcija log;, oznacava se simbolom log. Broj log x zovemo dekadski, Briggsov ili
obic¢ni logaritam.

logloleogx.
X 2 2
log==logx—logy , a”-b~=(a-b)-(a+b) , log(x-y)=Ilogx+logy.
y

Zakon distribucije mnoZenja prema zbrajanju.
a-(b-i—c') =a-b+a-¢c , ab+a-c =a-(b+c).

Uporabit ¢emo formulu za logaritam kvocijenta, formulu za razliku kvadrata te formulu za logaritam
umnoska.

2 2
X -y

x-y

= log(x—y) +10g(x+ y)—(logx+10g y) e 10g(x—y)+10g(x+ y)—logx—log y.

Vjezba 345

log =10g(x2—y2)—10g(x~y)=10g((x—y)-(x+y))—log(x-y)=

Xy

Logaritmirajte izraz 5 5 po bazi 10.
X -y
Rezultat: 10gx+10gy—log(x—y)—log(x+ y).
Zadatak 346 (4A, TUPS)
1
IzraCunajte lo —.
J g 3. \/3 27

Rjesenje 346

Ponovimo!

Logaritam broja a po bazi b je broj ¢ kojim treba potencirati bazu b da se dobije broj a.
Mnemotehnicko pravilo za pamdéenje osnovne veze eksponencijalne i logaritamske funkcije:

logbazc logbazbc a=b€
%
Dekadski logaritam
Logaritamska funkcija log;, oznacava se simbolom log. Broj log x zovemo dekadski, Briggsov ili
obicni logaritam.
log 10%= log x.

2

2 1 n m n+m
a-yb=Aa”~" b , a =a , a a =a s (\/a) =a.



logbb:l.

X
looblz() s long—loob loglx s loob =n- 1001 s
a
loga p a-d 1 n
—~=—— , logya=—-loga , n=—.
¢ b-c . 2 1

a = L log , a=
ne b logh
d

Skratiti razlomak znaci brojnik i nazivnik tog razlomka podijeliti istim brojem razli¢itim od nule i

b-n b
Uocimo da vrijedi
3~\/§=\/32~3=\/33 =27

l.inacica
1
log \/— g\/— logﬁl—logﬁN:O—logm(ﬁ)

jedinice
an a
=— ,n#0, n#l.

2

—2~1ogﬁﬁ=—2-1=—2.

2.inadica
-1 2
=—l-log( =27 =~l-log («/ 27)

1 1
RN NG T BN Tl
——1-2-10gﬁ112 ==1-2-1=-2.

3.inacica
o]
| 985, logl log27 _0-log27 _ —log27
og log =
3 J27 27 1 1
[27 27 log 1g27 S 027 10g27
1
—log27 -1 | 2
—-log27 — —
2 2 2

Vjezba 346
Izracunajte 1 —.
jie log 2. /23

Rezultat: - 2.

Zadatak 347 (4A, TUPS)
Izracunajte log 3 % +log 4 (log 16 256).

Rjesenje 347
Ponovimo!
Logaritam broja a po bazi b je broj ¢ kojim treba potencirati bazu b da se dobije broj a.

Mnemotehnicko pravilo za paméenje osnovne veze eksponencijalne i logaritamske funkcije
c c
log pa= b a=b

logbazc
%



Dekadski logaritam

Logaritamska funkcija log;, oznacava se simbolom log. Broj log x zovemo dekadski, Briggsov ili
obicni logaritam.

logloleogx.

n _ 1 _ n _ _ 1
logb\/;—g-logba , logbb—l , logba —n-logba , log na—;logba.
: -d+b-c 1 log

a c_adtbe ’ logla: ’ logbazoca.

b d b-d > log,b logh
Skratiti razlomak znaci brojnik i nazivnik tog razlomka podijeliti istim brojem razli¢itim od nule i
jedinice

an_4a ,nz0 , n#l.

Uo¢imo da je 16 = 256.

1.inacica

1 1
log3%+log4(log 16 256)=Z-log33+log4(log 16162)=Z-1+log4(2-log 16 16)=

1 1 11 11, 11
=—+lo 2-1)=—+log ,2=—+lo 2=—+—-log,2=—4—1=—+4+—=
4g4()4g44g2242g242 4 2
142 3
4 4

2.inacica

1 1
10g34\/§+10g4(10g 16 256)=Z~10g33+log4(log16162)=Z~1+log4(2~10g 16 16)

1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
=—-1+10g4(2-1)=—+10g42=—+ =—+ F =t =—+—=
4 4 4" log,4 4 log , 2 4 2-log,2 4 21
1 1 1+2 3
4 2 4 4

3.inacica
2
4 ( ) 1 log 256 1 log16
lo 3+lo lo 256|=—-log ,3+lo =—-1+lo =
833tz (loz g 4 83 g4(log16 4 %4 Togie

1 2-logl6) 1 2-log16) 1 1 11
=—+lo =—+lo =—+log ,2=—+1lo 2=—+—-log,2=
4 g4( log16 j 4 g4( log16 J g RATT TR 2 TR

1 1 142
:—+—.1:—+—:—:

4 2 4 2 4

Alw

Vjezba 347
IzraCunajte log 3 4\/3 +log 4 (log 25 625).

3
Rezultat: —
4



Zadatak 348 (Mislav, gimnazija)
Izracunajte log 8 (log 9 3).
Rjesenje 348

Ponovimo!

Logaritam broja a po bazi b je broj ¢ kojim treba potencirati bazu b da se dobije broj a.
Mnemotehnicko pravilo za pamc¢enje osnovne veze eksponencijalne i logaritamske funkcije:

c c
logbazc logbazb a=b
%
Dekadski logaritam
Logaritamska funkcija log;, oznacava se simbolom log. Broj log x zovemo dekadski, Briggsov ili
obic¢ni logaritam.

log 105= log x.
log log log , b=1 R 2.2.2¢ Io ]
na=—- a s g = P a = s = ’ g, a= :
SptT g, Th b a” bd bd b= tog b
] loga 2 n
log b a=n- log pa log pa= logb , (\/Z) =a , log b \/7 loo

Skratiti razlomak znaci brojnik i nazivnik tog razlomka podijeliti istim brojem razli¢itim od nule i
jedinice
a-n a
=— , nz0% n=#l.
b-n b

1.inacica

1 1 1 -
10g8(10g93):10g8(10g323J—log8( 10g33j logg(a.jzloggzzloggz 1_
1
3

1 1
=—1-log,2=-1-10 2=-1-—log,2=—-1-—"1=——.
°8 g23 3 52 3
2.inacica
lo (lo 3)—10 ; =lo ; =lo ; =lo L =
£g81'%89 €3 10g39 €38 10g332 €8 2.10g33 €8 2.1
1 -1 -1 -1 1

1 -1
=logo—=logo2 =-1-loggo2=-1- = = ==
5857 %8 °8 log , 8 10g223 3dog,2 31 3

og3 ~ log log3 ~ log log3 ~ log log3 _
og9 8 10g32 8 2-log3 8 2-log3
1

1 - 1
=10g85=10g82 1=—1~10g82=—1-10g232=—1-§-102(;22=—1-

3.inadica

1
log8 (log 9 3) =log 8(1

1
3 3
4.inacica

1 1
10g8(10g93)—10g8(10g9\/7) logg( 10g99j—10gg(2 1):




W | =
(O8]

1 - 1
=10g8§=10g82 1=—1-log82=—1-10g232=—1-§-log22=—1-

Vjezba 348
Izracunajte log 8 (log 4 2).

1
Rezultat: -
3

Zadatak 349 (4A, TUPS)

Ako je a=1log 51b =log 3, izrazite log 3y 8 kao funkciju varijabli ai b.
Rjesenje 349

Ponovimo!

Logaritam broja a po bazi b je broj ¢ kojim treba potencirati bazu b da se dobije broj a.
Mnemotehnicko pravilo za paméenje osnovne veze eksponencijalne i logaritamske funkcije:

logba=c logba=bc a=b°
%
Dekadski logaritam
Logaritamska funkcija log;, oznacava se simbolom log. Broj log x zovemo dekadski, Briggsov ili
obicni logaritam.
log 10 x =log x.
loga

logba:l L logan:wloga , loghQ=1 , 10g(a-b)zloga+logb.
og

log 4o log.a —logb.
b

Zakon distribucije mnoZenja prema zbrajanju:

a~(b+c')=a~b+a~c s a~b+a~c=a~(b+c).
1.inacica
3 3-1 10
) 8 log8 log2 3-log2 ~0g5 3-(10g10—10g5)
(0] = = = = = =
£30° 7 10930 log(10-3) logl0+log3 1+log3 1+log3
_3~(1—10g5)_ a=1log5 _3~(1—a)
© I+log3  |b=log3| 1+b
2.inacica

o 1000 ;
log8 %155  logl000—logl25 3-log5~ 3-3-log5 3-(1-log5)

8= =
307 10g30  1og(10-3)  log10+log3 1+log3  1+log3 1+log3

{a:logs} M

log

b =1log3 1+b
Vjezba 349
Ako je a=log 51b =log 3, izrazite log s 30 kao funkciju varijabli aib.
1+b
Rezultat: —.
3-(1-a)



Zadatak 350 (4A, TUPS)

2 2
Odredite - iz jednakosti {1055 x—log”y=2

y logx+logy=1
Rjesenje 350
Ponovimo!

Logaritam broja a po bazi b je broj ¢ kojim treba potencirati bazu b da se dobije broj a.
Mnemotehnicko pravilo za paméenje osnovne veze eksponencijalne i logaritamske funkcije:

logba=c logba=bc a=b€
%
Dekadski logaritam
Logaritamska funkcija log;, oznacava se simbolom log. Broj log x zovemo dekadski, Briggsov ili
obicni logaritam.

logloleogx.
a2—172:(a—b)-(a+b) , log;izloga—logb , logf(x):logg(x):f(x):g(x).
h
logl00=2 | (cz—b)2=a2—2~a~b+b2 R nzli s ﬁ+£=a+b.

1 n o n n
Skratiti razlomak znaci brojnik i nazivnik tog razlomka podijeliti istim brojem razli¢itim od nule i
jedinice
a-n a
—=—,n#0 ,(n#l.
b-n

1.inacica
log2 x—log2 y=2 } - (log x—log y) : (log x+log y) =2 } - {metoda zamjene}

logx+logy=1 log x +logy=1 (supstitucije)

= (10gx—10gy)-1=2 = logx=logy=2 = log£=2 = 10g£=10g100 = £=100.

y y y
2.inacica
10g2 x—10g2 y=2 (log x—log y) . (log x+log y) =2 metoda zamjene
= = =
logx+logy=1 logx+logy=1 (supstitucije)

= (logx—log y)-1= 2 = logx—logy=2.
Sada promatramo jednostavniji sustav jednadZzbi.
logx—logy=2
logx+logy=1 '
Sustav rijeSimo metodom suprotnih koeficijenata.
logx—logy=2 3
¢ &7 = 2-logx=3 = 2-logx=3/:2 = logx=—.
logx+logy=1 2
Racunamo log y tako da uvrstimo log x u bilo koju jednadZbu sustava.
logx+logy=1
g gy 2-3

3 13
= —+logy=1 = logy=1-— = logy=-—-— = logy=—" =
logxzz 2 2 1 2

10



1
= logy=——.
2

Bududi da je
log£=10gx—logy,
y
slijedi:
logx =
loxloxlo = 2 :lox3 1310 3+1:
_—= —_ y —_—=— | —— _——=— —_
g g g gy ) ) gy 25

4 4

= logfz— = logﬁz— = log£=2 = logleoglOO = i=1OO.

y 2 y 2 y y y

3.inacica
Rijesimo sustav jednadzbi.
2 2 2 2 ;

1 -1 =2 1 -1 =2 metoda zamjene

og” x—log” y }:ogx og”y }:[ }:

logx+logy=1 logx=1-logy (supstitucije)

2
= (l—logy) —log2y=2 = 1—2-logy+log2y—log2y=2 =
= 1—2-10gy+10g2 y—log2 y=2 = 1-2-logy=2 = -2-logy=2-1 = -2:-logy=1 =
1
= —2-logy=1/:(-2)= logy=—5.

Racunamo log x. Racunamo log y tako da uvrstime log x u bilo koju jednadzbu sustava.

log x+1 =1

gLToEy 1 1 11 2+1
1 = logx——=1= logx=1+— = logx=—+— = logx=— =
logy= —5 2 2 1 2 2

= log 3
x=—.
2

Sada je:

=

[NSHEN

3 1 3 1
logx—logy=——| ——| = logx—logy=—+— = logx—logy=
g gy ) ( 2) g gy ) g gy

=100.

< | =

4
= logx—logyzg = logx—logy=2 = log£=2 = logﬁzloglOO =
y y

Vjezba 350

2 2
Odredite 2 iz jednakosti | 108 ¥ 1087 ¥ =2,
logx+logy=1

Rezultat: Yo —_—
X

Zadatak 351 (4A, TUPS)

log2+1log3
IzraCunajte: u.
1+log3.6
Rjesenje 351
Ponovimo!

11



Logaritam broja a po bazi b je broj ¢ kojim treba potencirati bazu b da se dobije broj a.
Mnemotehnicko pravilo za pamcenje osnovne veze eksponencijalne i logaritamske funkcije:

logba=c logba=bc a=b€
%
Dekadski logaritam
Logaritamska funkcija log,y oznacava se simbolom log. Broj log x zovemo dekadski, Briggsov ili
obicni logaritam.
log 10%= log x.

log(a-b):loga+logb , log%:k)ga—logb , loglo=1 loga”:n-loga,

Skratiti razlomak znaci brojnik i nazivnik tog razlomka podijeliti istim brojem razli¢itim od nule i
jedinice

a-n a
—=—,n#0, n#l.
b-n b
l.inacica
log2+log3 log(2-3) ~ log6  log6  log6  log6  log6 1
1+log3.6 logl0+log3.6 log(10-3.6) log36 10g62 2-log6 2-log6 2
2.inacica
1 6 log3
log2+log3 0g3+0g _ log6-log3+log3  log6—log3+log3
1+log3.6 log10+log% log10+1log36—logl0 logl0+log36—Ilogl0

_ log6  log6. ~ log6 log 6 1
10g36 g2 2-log6 2:log6 2
Vjezba 351
1+log3.6

Izracunajte: ————.
log2+log3

Rezultat: 2.

Zadatak 352 (4A, TUPS)

IzraCunajte: log 1 (log ) 3-log 3 4).
4
Rjesenje 352
Ponovimo!

Logaritam broja a po bazi b je broj ¢ kojim treba potencirati bazu b da se dobije broj a.
Mnemotehnicko pravilo za paméenje osnovne veze eksponencijalne i logaritamske funkcije:

logba=c logba=bc a=b€
%
Dekadski logaritam
Logaritamska funkcija log,y oznacava se simbolom log. Broj log x zovemo dekadski, Briggsov ili
obicni logaritam.
log 10%= log x.

logban:n-logba , logba-logab:l , a =— logbbzl.
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1 loga
log na:f~logla , logba: £ , logan:n-loga.
b n ) logb
log . a
logl a= .
? log b

Skratiti razlomak znaci brojnik i nazivnik tog razlomka podijeliti istim brojem razli¢itim od nule i
jedinice

a-n a
—=—,n#0, n#l.
b-n b
l.inacica
log1(log23-log34)=logl(log23-log322)=log1(10g23-2-10g32 =
4 4 4
1 1
=log | (2-log 53-log 52 =logl(2-1)=logl2=log 22——5-10g22=——1——5.
4 4 4
2.inacica
log3 log4 log3 log4 1 log4
logl(log23.log34):10g1{10g2.10g3j:10gl(locz.log%jzlogl{l 2. 0‘(1% j:
4 4 \log2 log 4 \log2 log: 4 \log
log4 lo 22 2-log2 2-log?2
=log1[1 gzj=log1 lg 5 =log1( 1 g2 ]=log1( l g2 j:loglzz
g\log 4\ log 4\ log 4\ log 4
=1 2 ! 1 2= 1=
_Og 2 _E.ng — ] = ——
3.inacica
1 log34
log (log 3-log 4)=log log , 4 [=log =log (log 4)—
1 2 3 1 3 1 1 2
4 4 10g32 4 10g32 4
2
=10gl(10g22 )=logl(2 10g22)=10gl(2 1)=logl2=
4 4 4 4
=log 2=——-log,2=—-1= !
272 2 2

Vjezba 352
Izracunajte: log 1 (log 3 4-log 2 3).
4

Rezultat: ——.
2

Zadatak 353 (4A, TUPS)

Izracunajte: log 0.25 25+1log 0.5 1.6.
Rjesenje 353

Ponovimo!

Logaritam broja a po bazi b je broj ¢ kojim treba potencirati bazu b da se dobije broj a.
Mnemotehnicko pravilo za paméenje osnovne veze eksponencijalne i logaritamske funkcije:

13



logba=c logba=b
%
Dekadski logaritam
Logaritamska funkcija log,y oznacava se simbolom log. Broj log x zovemo dekadski, Briggsov ili
obicni logaritam.
log 10X= log x.

1
logbna=;~logba ) 10gb6'l”=n~logbc’t ) %-b:a ) logbbzl.

log b (x-y)=log p Xt log p V-

Zakon distribucije mnoZenja prema zbrajanju.

a~(b+c) =a-bt+a-c , a-b+a-c :a-(b+c).
Baze logaritama su decimalni brojevi pa ih najprije napiSimo u obliku razlomaka, skratimo, a zatim
napiSemo u obliku potencija.

25 -
e ops- 2 1.1 _,-2
100 100 4 52
5 01 -

e 0s5=>-2_1_,-1
10 10 2
1.inacica

1 1
logo‘25 25+10g0‘51.6:10g2_2 25+10g2_1 1-6:—5'10g225—1~10g21.6:
1 2 1 1
:_5.log25 —log21.6:—5.2.10g25_10g21_6:_5.2.10g25_10g21‘6:

=—log 25—10g 21.6=—(log 254—105:{21.6)=—10g 2(5~1.6) =—log 28=—10g 223 =
=—3-log22=—3-1=—3.
2.inacica
Uo¢imo da je 0.5* = 0.25.
1
log 25+log < 1.6 =log 25+1log n < 1.6=—-log < 25+log 1.6 =
0.25 0.5 0.52 0.5 2 0.5 0.5

1 1 1
=E~logo‘552+log 0.51.6=5~2-log 0.55+10g0'51.6=5-2-10g0‘55+10g 0.51‘6:

3
=1og0_55+1og0_51.6:10g0_5(5~1.6)=1og 0‘58=10g2_18=—10g28=—10g22 =
=-3-log,2=-3-1=-3.

Vjezba 353
IzraCunajte: log 0.5 1.6 +log 0.25 25.

Rezultat: -3.

Zadatak 354 (4A, TUPS)

.. 1
IzraCunajte: log \/3 (log ’ 5-log 0 gj
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Rjesenje 354

Ponovimo!
Logaritam broja a po bazi b je broj ¢ kojim treba potencirati bazu b da se dobije broj a

Mnemotehnicko pravilo za paméenje osnovne veze eksponencijalne i logaritamske funkcije
c
a=b a=b

log b
%

logba=c

Dekadski logaritam
Logaritamska funkcija log;, oznacava se simbolom log. Broj log x zovemo dekadski, Briggsov ili

obicni logaritam.
log 10%= log x.
-n_ 1 log n loo log —l.l ) loc " oo
a = ogpa =nlogga . log, ,a= n og,a , log ya =log, a
1 2 loga
log,alog ,b=1 , log,a=— , al =a , log,b=1 , log,a= .
b - b log , b (\/7) b b loghb

Skratiti razlomak znaci brojnik i nazivnik tog razlomka podijeliti istim brojem razli¢itim od nule i

jedinice
a-n a
—=—,n#0, n#l.

b-n b
Decimalni broj 0.2 pretvorimo u razlomak, skratimo, a zatim napiSemo u obliku potencije
2 2 1 N
_—_—am——— 5 1‘
10 10 5

1.inacdica

1 1 -1
lo log ,5-1o —|=1lo log 5 5+1lo —|=1lo log ,5-1o 8 =
g /—3( g9 gO.zgj g /—3[ g gs_lgj g /—3[ g9 g5_1 J

3
=log (log25-log58)=log\/—(log 5-log <2 )=10g (log 5-3-log 2)
/ 3 2 5 [3 2 5

=10g\/§(3-10g25-10g52)=10g\/3(3~1)=10g\/§3=10g\/§(\/§)2:2.10g\/3\/7:

:2'1:2.
2.inacica
-1
1 1 5-1 ! =lo log5 e
0 0 -10 . i
gﬁ g9 g0.28 g\f log?2 1og02 log2 1og3

10g5 -1-3. 10g2
10g2 log5

10g5 -1 10g8 -1 10g5 -1 10g2 [

=lo =10
g\/— log2 logg gﬁ log2 log

10
log5 3-log2j_l ( 0;2}

log5 —3-log2

=1lo it~ Rl Y .
g\/_(logZ -1 logSJ Og\/?(logZ log5
2
=10g\/—33=10g\/§(\/§) =2~10g\/§\/§=2~1=2.

3.inacica
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1 1 -1
log\/g(log25.10g0'2§j=10g\/g[log25.log5_1nglog\/3 log25-log5_18 j:

1 1
=lo (lo 5-1o 8)=lo log ,5-— |=1o log ,5-——— |=
g\/§ £2 &s g\/g £2 10g85 g\/§ £2 log235

1 3 3
=10g\/§ log25-1— =log\/§ log25-@ =log\/—3 logZS-@ =

g-log25
=log\/§3=log\/§(\/§)2=2-log\/§\/_3=2-1=2.

Vjezba 354

1
IzraCunajte: log \/— (log —-log 55 |.
3 02g¢ 2
Rezultat: x=a-'b-c.

Zadatak 355 (4A, TUPS)

1
IzraCunajte: log 2 \/; -log 25 3\/5

Rjesenje 355
Ponovimo!

Logaritam broja a po bazi b je broj ¢ kojim treba potencirati bazu b da se dobije broj a.
Mnemotehnicko pravilo za paméenje osnovne veze eksponencijalne i logaritamske funkcije:

logba=c logba=bc a=b€
%
Dekadski logaritam
Logaritamska funkcija log,y oznacava se simbolom log. Broj log x zovemo dekadski, Briggsov ili
obicni logaritam.
log 10%= log x.

1 Cae o
logl . 6127'10g1 a R , a " =~ n > logbqn :n-logb(l,
’ n P bd b-d a
loga
log pa=—-log,a , log,alog,b=1 , log,a=——.
b n b b b log b

Skratiti razlomak znaci brojnik i nazivnik tog razlomka podijeliti istim brojem razli¢itim od nule i
jedinice
an _a

—=—,n#0, n#l.
b-n b
1.inacica
1 3 1 11 1 1 1 -1 1
lo —-lo =—-log ,—-—-lo 2=—:1log ,—-lo 2=—-log~5 - =
2245 2552 o 0825 3 0Bas TR 085 T 08 log 5 25
1 1 1 1
=—.(~1)-log , 5-—— =——-log , 5- ————=——"1 =
2
6 2 10g252 6 27 2log,5 6 2:l0g 55
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2.inacica

1 1 11 1 1 1 -
log2\/;-10g253\/7=—-10g2;—-10g252=g-log25-log 252=g-10g25 1-log52 2=

2 3
=l-(—1) log ,5-—log s2=~—"log, 5 1og52_——-1=—i.
6 12 12
3.inacica
1 3 1 11 1 1 1 log% log 2
logz\/;-logzs\/_=E-log2§-§-log252=g-log2g-log252=g-@-log—25=
logl logl log1 -1
1 5 log2 1 5 11 5 1 logS = 1 —Iog5 1 —1-log5
6 log2 log25 6 1 log25 6 1og25 6 jog52 6 2log5 6 2:log5
-1 1
6 2 12

Vjezba 355

1
IzraCunajte: log 25 3\/3 -log ) \/;

1
Rezultat: -
12

Zadatak 356 (Tanja, ekonomska Skola)

Zadana je funkcija f (x) =log , (5-x~1). Odredite nultocku funkcije .
Rjesenje 356

Ponovimo!

Logaritam broja a po bazi b je broj ¢ kojim treba potencirati bazu b da se dobije broj a.
Mnemotehnicko pravilo za paméenje osnovne veze eksponencijalne i logaritamske funkcije:

logba=c logba=bc a=b°
%
0
logblz() , logbf(x)zlogbg(x) = f(x):g(x) , a =1,a=#0.
Za broj x, kazemo da je nultocka (korijen) funkcije f ako vrijedi
f(x9) =0.
l.inacica
f(x)=10g2(5~x—1)
= 10g2(5-x—1)=0 = 10g2(5-x—1)=10g21 = 5-x-1=1 >
f(x)=0
= Sx=l+1 = 5-x=2 = 5-x=2/:5 = x=§.
2.inacica
f(x)zlog (5-x—1)
2 = log,(5-x-1)=0 = 205001 = 5001220 =
f(x)=0

17



2
= S5x-1=1 = 5x=1+1 > 5x=2 = 5-x=2/:5 = x=g.
Vjezba 356
Zadana je funkcija f (x) =log 2 (4 X —1). Odredite nultocku funkcije f.

1
Rezultat: —.
2

Zadatak 357 (Kikica ljenivica, gimnazija)
1
Odredi x u sljedecoj jednakosti log , g =——

Rjesenje 357
Ponovimo!

Logaritam broja a po bazi b je broj ¢ kojim treba potencirati bazu b da se dobije broj a.
Mnemotehnicko pravilo za paméenje osnovne veze eksponencijalne i logaritamske funkcije:

c c
logba—c logba—b a=b
%
m
. 1 - ~ b d 2 3
PR P R (\/;) —a 4 =4
a b d a
m . /
a=b:>a’=b s (a”) _Cnm s ﬁ-7—1 s alza s b~ﬁ=a
a b

1 1 1 1 [ f
= = - 2 ——=— = x3=83 x3=8/23
8 [x?) 8

—\2 3
:( X3j =82 = xPoet = P=ea/ Y = x=36d o x=3«/43 -
3[ 3
= x=44 = x=4

2.inacica

3 potenciramo 3 2 3\ 3 2
1 3 o 1 h 1 73 D) 1) 3

log y—=-—=x “=-= 2 =>x 2==/ 7 = |«x == =
8 2 8 sa —— 8 8
2 2

= x1=83 = x=(23)3 = x=2" = x=4

3.inacica

1 3 1 3 1 1 2
log,—=-— = logy—=——/-(-2) = -2:log,—=3 = lo - =3 =
gx8 5 gx8 2 ( ) gx8 gx(gj

’;
- 3/
= logx82=3 = log ,64=3 = x3=64 = x3=64/‘[ = x=3 64 = x= 43 =

3[ 3
= x=144 = x=4

18



4.inacica

logx%=—% = log .8 =—% = —l-logx8=—§ = —1-logx8=—%/-(—l) =
. 2
3 3 potenciramo 3 2 3\3 2
:>logx8=5:>x2=8:> ga% = x2=8/3 = |x2| =83 =
3
2
= x1=(23)3 = x=22 = x=4.

Vjezba 357
1 1
Odredi x u sljedecoj jednakosti log , Z = —E.

Rezultat: 16.

Zadatak 358 (Kikica ljenivica, gimnazija)

2-log 0 212+10g\/§16
IzraCunajte

log 25 36—3-10g52

Rjesenje 358
Ponovimo!

Logaritam broja a po bazi b je broj ¢ kojim treba potencirati bazu b da se dobije broj a.
Mnemotehnicko pravilo za paméenje osnovne veze eksponencijalne i logaritamske funkcije:

logbazc logbazbc a=b€
%

Decimalni broj 0.2 pretvorimo u razlomak, skratimo, a zatim napiSemo u obliku potencije.
2 2 1 -1

TTw010 5
Skratiti razlomak znaci brojnik i nazivnik tog razlomka podijeliti istim brojem razli¢itim od nule i
jedinice

an a
—=—,n#0, n#l.
b-n b
Zakon distribucije mnoZenja prema zbrajanju.
a~(b+c)=a~b+a~c s a~b+a~c=a~(b+c).
log a:l-loo a log an:n-loo a log an:loo a
Spn B gy > gy g p > ébn gpd
-1
X a b
logla:—logba , log\/zazllogba , logbx—logbyzlogb; , (bj =

b

ORb

2-log 2 12+2~10g516 2-log ) 12+2~10g516
10 _ 10

2-log 0.2 12+ 1log \/3 16

log 55 36—3log 5 2 10g5262_10g523 log 5 6—log < 8
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2-log 1 12+2-log516
5

N 6 - 6 3
10g5§ 10g5§ IOgSZ

—2-10g512+2-log516 2-log516—2-log512

1
16 16 4 3
2-(10g516—10g512) 2-log5§ 2-10g5§ 2-log5§ 2'10g5(4j

3 3 3 3 3
IOgSZ IOgSZ IOgSZ IOgSZ IOgSZ

Vjezba 358
log 25 36-3-log 5 2

IzraCunajte ) Dl 6
log 512+ og\/g

1
Rezultat: ——.

Zadatak 359 (Kikica ljenivica, gimnazija)
IzraCunajte log 0.2 log \/5 3-log 5 log 3 (9 . \/E)

Rjesenje 359

Ponovimo!
Logaritam broja a po bazi b je broj ¢ kojim treba potencirati bazu b da se dobije broj a.
Mnemotehnicko pravilo za paméenje osnovne veze eksponencijalne i logaritamske funkcije:

logba=c logba=bc a=b°
%

Decimalni broj 0.2 pretvorimo u razlomak, skratimo, a zatim napiSemo u obliku potencije.
2 2 1 -1

"0 10 s
Skratiti razlomak znaci brojnik i nazivnik tog razlomka podijeliti istim brojem razli¢itim od nule i
jedinice

a-n a
—=—,n#0, n#l.
b-n b
Zakon distribucije mnoZenja prema zbrajanju.
a~(b+c)=a~b+a~c s a~b+a~c=a~(b+c).
m
log a=2log.a . nfom_ n ’ aMgM o ntm
\/Z b
b a-c+b n
a+—= , log,b=1 , log,a =n-log,a , lo a=-log, a.
L. £b €b £b £1 £b
b
a
logbx+10gby=logb(x~y) , b-—=a.

b
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1
IOgo.zlogﬁ?’—lOgSlOg3(9~\/§)=10g0.2(2-10g33)—10g510g3 32.32 =

2+1 S p
=log0_2(2-1)—log510g3 3 2 =10g0.22—10g510g332=log22—log5 5-log33 =
10

5 5 5 5
=log 2 2— logs(— lj—log 1 2— 10g5 =—log52—10g55=—(10g52+10g55j=
10 5

5 5
=-lo 2-—|=-lo 2-—|=-log . 5=-1.
gS[ 2) gS( 2) ®s
Vjezba 359

Izracunajte log 0.2 log \/—2 2-log 5 log 3 (9 . \/3)
Rezultat: - 1.

Zadatak 360 (Kikica ljenivica, gimnazija)
1 1
Izracunajte 5 -log 54 —log 3 —5 -log 20.
Rjesenje 360
Ponovimo!
Logaritam broja a po bazi b je broj ¢ kojim treba potencirati bazu b da se dobije broj a.

Mnemotehnicko pravilo za paméenje osnovne veze eksponencijalne i logaritamske funkcije:

logba=c logba=bc a=b°
%

Dekadski logaritam

Logaritamska funkcija log;, oznacava se simbolom log. Broj log x zovemo dekadski, Briggsov ili
obicni logaritam.

log 105~ log x.

b}

n‘r log10=1 loga" =n-log o R
”\/7 . 0gl0 = , loga =n-loga , a =a , a =—.
Skratiti razlomak znaci brojnik i nazivnik tog razlomka podijeliti istim brojem razli¢itim od nule i
jedinice

1
logn\/; loga , log(a-b):loga+logb , loglﬁzloga—logb —— =
b .

a-n a

=—,nz0, n#l.
b-n b
Zakon distribucije mnoZenja prema zbrajanju.
a-(b+c):a~b+a-c s a~b+a-c‘:a-(b+c).

1.inacica

1 1
3-1og54—1og3—§-1og20=1og3,/54 “log3—log /20 =log31/54—(10g3+10g31/ 20) -

3 3
3 3 «/ 54 1 3/54
=10g1/54—10g(3-\12 )—log 3 =log g( J=log(—- —j=
/ 330 3 V20 3 V20
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tog| ~-3/ 2L | =tog L +10g3| 2L = tog -+ L tog 2L =log~ + - (1og 27~ log 10)
=log| =7/ — |=log—+log7| — =log—+—-log— =log—+—-(log 27 -Io =
o I T I R T R R R T R T

1 1 1 1 1 1 1 3 1 1 1 1
=log—+—-(log27-1)=log—+—-log27——=log—+—-log3 ™ ——=log—+—-3-log3——=
g3 3 ( £ ) g3 3 £ 3 g3 3 g 3 g3 3 g 3

1 1 1 1 1 -1 1 1
=log—+—-3-log3——=log—+log3——=1log3  +log3——=-log3+log3——=
g3 3 g 3 g3 g 3 g g 3 g g 3

1 1
:—log3+log3—§=——.

3
2.inadica
1 1 1 1 1
—-log54—log3——-log20 = —-log 54 ——-log 20 —log 3 = —- (log 54 —log 20) —log 3 =
3 3 3 3 3
1. 54 54 1 27 1
=—-log——-log3=—-log——log3=—-log——log3 =—-(log27 —log10)—log3 =
Jlog - —log g20g3g10g3(g g10)~log

<_,J|,_.u:>—~

1 1 1 1
=§-(10g33—1)—10g3= ~(3~10g3—1)—10g3=§-3-10g3—§—10g3= ~3-log3—§—log3=

1
3
1 1 1
= 10g3———1()g3 = 1003___10g3 =——.
3 °T 3 3
3.inacica

1 1 1
§~10g54—10g3—§-10g20= -(log54-3-log3-1og20) =§-(log54—log33 —10g20) =

1
3

1 1 54 1 54 1
=—-(log54—-log27-log20)=—-| log——1og20 |=—-| log— —1og 20 |=—-(log2—1log20) =
3(g g g)3(gz7gj3(gz7gj3(g 220)
1 2 1 2 1 151 -1 1 1 1
=—-log—=—-log—=—-log—=—"-10og10 =—-(-1)-logl0=—-(-1)-1=——.

3 g20 3 gZO 3 glO 3 g 3( ) g 3( ) 3
4.inacica

1 1 1 1
§~log54—log3—§~log20=§-log(27-2)—10g3—§~10g(10~2):

= ~(10g27+10g2)—10g3—§-(10g10+10g2): -(10g33+log2)—log3—§~(1+log2)=

[SSIE
W | =

l~ 3-log3+log?2 —10g3—l~ 1+log2)=
3 3

1 1 1 1 1 1 1 1
=—-3-log3+—-log2—-log3————- log2=—-3-log3+—-log2—-log3————- log?2 =
3 g 3 g g 3 3 g 3 g 3 g g 3 3 g

1 1 1 1 1 1 1
=log3+—-log2-log3————- log2=1log3+—-log2-log3————-log2 =——.
3 33 3 T3 3

Vijezba 360

1
Izracunajte g -log 27 +log 3.

Rezultat: log9.
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